o» Les experts - Devoir en classe n° 5 - 01/03/2024 e

EXERCICE 1 2 pts
2
Soit la matrice M, = (cll —a) ol a est un réel.
1. Justifier que M, est inversible pour tout réel a.
2. Donner sa matrice inverse M a_l
EXERCICE 2 4 pts
2 2 -1
Soitla matrice A=|2 -1 -1
-1 -1 -1
9 3 -3 27 18 -9
Ondonne: A*=[3 6 0 et A3=|18 0 -9
-3 0 3 -9 -9 0

1. Onadmet qu'il existe des réels a et S tels que A®+a@A* —9A+ Bl soit égale a la matrice nulle.
Les déterminer!
2. En déduire que A est inversible et exprimer A™! en fonction de A et I5.

EXERCICE 3 4pts
Dans le plan rapporté a un repére, on cherche a déterminer 'équation y = ax® + bx + ¢ de la parabole
22 passant par les points D(1;4), E(-2;-5) et F(-1;0).

1. Traduire 'appartenance de ces trois points a la parabole par un systéme (S).

2. Ecrire ce systeme sous la forme matricielle A X = B en précisant les matrices A, X et B

3. Justifier que la matrice A est inversible.
4. En déduire la valeur des coefficients a, b et c.

EXERCICE 4 8 pts

On étudie I'évolution dans le temps du nombre de jeunes et d’adultes dans une population d’animaux.
Pour tout entier naturel n, on note j, et a, les nombres d’animaux jeunes et adultes aprés n années d’ob-

servation.
. jn+1 = 0,125j,+0,525a,
On admet que, pour tout entier n,ona: .
que p { ani1 = 0,625],+0,625a,
. ] 200
On pose, pour tout entier n, Uy, = In , eton donne Uy =
an 500
1. a. Donner la matrice A telle que, pour tout entier n ,onait: Uy = AU;,.
b. Donner, sans justifier, 'expression de U,, en fonction de Uy, A et n. (pour tout entier n).
7 3
-5 5
a. Justifier que Q est inversible, donner Q_l, et vérifier que Q_1 A Q estune matrice diagonale D
que vous préciserez.
b. Donner sans justifier et pour tout entier 1, I'expression de A" en fonction de Q, Q™! et D".

. 0,3+0,7(-0,25" 0,42 -0,42(-0,25)"
. , . A=
3. Ondonne, pour tout entier n 0.5-0,5(-0,25"  0,740.3(_0,25)"

2. Soit Q= (

a. En déduire les expressions de j, et a, en fonction de n.

b. Déterminer les limites des suites (j,) et (a).

EXERCICE 5 2 pts

Déterminer sans machine (méthode libre!) la matrice inversede A=|-1 1 1



